

6月30日，以“凝心聚力 共赢未来”为主题的广州玩具和礼品行业协会第四届理事会就职典礼暨抗疫公益表彰大会在广州成功举办。在相关领导、嘉宾、协会会员代表等约500人的见证下，大会顺利完成了预定的各项议程。以林伟斌为会长的新一届领导班子将团结协作、努力奋进，推动广州玩具和礼品行业持续和高质量发展。

■ 产业：加速玩具礼品与IP融合

我国玩具和礼品行业市场规模、潜力巨大。广州市素有“千年商都”美誉，是全国重要的玩具和礼品产业基地。

据不完全统计，广州市注册的玩具制造及相关企业超过6000家、礼品制造及相关企业超过2000家。广州市还是玩具和礼品的商贸中心，市内形成了万菱玩具精品家居饰品批发中心、广州国际玩具礼品城

、国际玩具文具精品广场、中港玩具精品批发城等多个玩具、礼品批发市场。

重要的玩具产区之一。

广州云集了众多知名玩具企业，随着玩企愈加重视品牌塑造、原创产品打造，不少企业在广州设立营销中心、研发中心或分公司。广东省海关数据显示，今年1—3月，广州市玩具及游戏设备出口总额为23.21亿元人民币，约占全省出口总额的8.54%，是广东第四大玩具出口城市。

拥有发展礼品行业优势。

礼品不是指单一行业，而是各类商品用途细分市场的集合。从市场上礼品的表现形式来看，玩具、母婴用品、工艺品、皮具、服装、钟表、小家电、珠宝等品类均可纳入礼品行业。而纺织服装、皮具箱包、珠宝首饰、家居建材等本就是广州的传统优势产业。可见，广州拥有发展礼品行业的基础和优势。

经过多年沉淀，广州也涌现了较强的礼品企业。全国工商联礼品业商会

发布的“2021中国礼赠品企业100强榜单”中，便有多家广州礼品企业有上榜。

就目前的国内形势来看，玩具及礼品行业都面临企业数量繁多，同质化竞争严重等难题。企业要突围则必须依靠创新。如何创新？契合广州在动漫、游戏方面的优势是不错的选择。

去年底，广州市人民政府官网发布的《广州文化和旅游业构建新发展格局推动高质量发展》显示，广州已初步形成动漫游戏、数字音乐、高清影视、数字出版、数字演艺、智慧旅游

等新兴业态占主导的产业优势。其中，游戏产业产值已突破千亿，广州动漫业总产值超百亿，约占全国产值五分之一。广州玩具和礼品行业协会新任会长林伟斌表示，协会将积极促进动漫、游戏、文创等正版IP与玩具礼品相结合，无限连接文创，进行产业升级。

■ 履新：服务行业引领创新

会上，广州玩具和礼品行业协会第四届理事会全体成员集体亮相。林伟斌在致辞中表示，在新冠肺炎疫情频发的背景下，企业经营惨淡，大家都在困境中努力寻求出路。他希望为行业做一点事，贡献自己的力量，并提出了协会未来发展规划的三方面内容。

首先是服务先行，坚持为行业谋发展的初心，发挥桥梁纽带作用。尤其是在疫情防控常态化情况下，要深入了解企业需求，帮助企业争取政府扶持，指导行业企业打通瓶颈。

其次是创新先行，做跨领域的践行者。把握产品创新战略，加强行业与文化创意行业之间的跨领域合作，持续推动行业创造新品、制造精品、推出“爆品”。

最后是自强先行，做协会建设的领跑者。协会将加强秘书处队伍建设，提升协会链接资源、凝聚行业、创新服务的能力。努力把自身打造成政府信赖、行业依靠、企业满意的优秀协会。

■ 表彰：颁发多项荣誉

本次大会的一大亮点是对有突出表现、贡献的企业和个人进行表彰。

为鼓励会员企业努力创新、持续奋进，
广州玩具和礼品行业协会

设立了最佳IP企业、最具创意企业、最具发展潜力企业、最佳销售企业、潮玩爆款奖、明星企业、最佳主题乐园IP衍生品供应商、家长信赖教育品牌、影响力教育品牌等奖项，并在本次大会现场对获奖企业进行表彰。此外，会上还颁发了协会发展杰出贡献奖、协会发展贡献奖，以感谢其对协会进步和发展作出的贡献。

今年以来，广州玩具和礼品行业协会与万菱广场、五月花广场、广东省让爱回家公益促进会联合举办了“战疫有我，共克时艰”抗疫义卖公益集市，为抗疫募集资金。同时积极动员会员企业以捐款捐物的实际行动为疫情防控贡献力量。为表彰积极参与公益活动的企业和个人，协会在大会上颁发了热心公益企业牌匾、爱心捐赠证书，原广州市常务副市长/广州市政协主席陈开枝、原广州市副市长姚蓉宾、原广州市副市长陈绮绮等出席并为企业授牌。

此外，会议现场还举行了粤港澳湾区首批友好协会缔结仪式，广东省玩具协会、广东省游戏产业协会、广东省动漫行业协会、广东省动漫艺术家协会、广东省孕婴童用品协会、广州玩具和礼品行业协会、广州市皮革鞋业商会、广州市家饰文创精品行业商会、东莞市玩具和婴童用品协会、深圳市玩具行业协会、澳门越秀青年联合会、香港动漫画协会等12家行业协会参与；举行了广州玩具和礼品行业协会与广东省让爱回家公益促进会公益联盟合作启动仪式。

?

